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Таким чином можна виокремити основні функціональні зони, не-

обхідні для точної організації простору. Зазвичай серед переліку зон 

дозвілля виділяють безпосередньо провідну зону інноваційного моло-

діжного центру, та додаткові зони, що можуть бути як пов’язані так і 

не пов’язані по типології з провідною зоною.  

 

 
Схема 2 – Структура універсального молодіжного центру 

Структура універсального молодіжного центру (Схема 2): 

 вхідна зона; 

 зона інтегрального простору (рекреаційні зони, зимові; са-

ди, простору виставок і спілкування); 

 видовищна зона (спеціалізовані або універсальні зали); 

 зона виставкового простору (простір експозицій); 

 інформаційно-ділова зона; 

 творча зона (музична, художня творчість і т.п.); 

 зона адміністративних і обслуговуючих приміщень. 

Таким чином  інноваційні молодіжі центри - це явище соціально-

го розвитку, явище часу, що є дзеркальним відображенням розвитку 

всього людства. Ця тенденція знаходить відображення як в нашій краї-

ні, так і за кордоном.  
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В теперішній час дуже важливим постає питання створення 

дитячих реабілітаційних центрів, їх розвиток у ситуації соціально-

психологічної напруженості в нашій країні, що потребує формування 

таких об’єктів. Такі об’єкти призначенні для допомоги дітям, які поз-

бавлені батьківської опіки, психічного посттравматичного синдрому, 
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психічних розладів та послугою усиновлення. Дослідження тематики 

виявило, що на сьогоднішній день дитячі реабілітаційні центри наби-

рають  стрімкий розвиток у країнах ЄС та США. була виявлена необ-

хідність формування таких центрів і на території України.  

У зв’язку з навантаженням в урбанізованому середовищі на 

психологію людей, а особливо дітей та підлітків, набуває актуальності 

створення центрів корегування психічного стану цієї вікової категорії 

населення. Процеси, що відбуваються в середовищі великих міст 

впливають на характерні вимоги, які є актуальними в конкретний пері-

од. Їх забезпеченням служать композиційні і функціонально-

планувальні структури. Але традиційні реабілітаційні центри, як пра-

вило, відстають і потребують удосконалення та прийняття новітніх 

архітектурно-композиційних та дизайнерських рішень. 

Доцільно брати за увагу новітні методі розробки дизайну 

центрів реабілітаційний психічного стану дітей та підлітків з ураху-

ванням психічного сприйняття навколишнього простору екстер’єру та 

інтер’єру, розкриття архітектурного потенціалу та підвищення естети-

ко-художньої якості навколишнього архітектурного середовища. Такі 

методи можуть допомогти у вдосконаленні композиційних параметрів 

забудови. Провідними вченими та архітекторами розроблено певний 

термінологічний апарат, що включає до себе поняття дитячого реабілі-

таційного центру та дитячих будинків сімейного типу. В свою чергу 

дитячій реабілітаційний центр - це територія з комплексом будівель та 

споруд, що забезпечує проживання дітей, учбово-виховну та медико-

санітарну зону. Центри реабілітації також класифікуються за видами 

реабілітації.  

Реабілітація буває: 

1) медична; 2) спортивна; 

3) соціально-психологічна; 4) професійно-педагогічна. 

До його складу може входити як повністю так і окремо дитя-

чій будинок сімейного типу. Це такий будинок, який розрахований на 

велику кількість проживаючих (особливо дітей та підлітків) з особли-

вістю зонуванням території та планувального рішення. Дітям або під-

літкам, які відвідують частково, або проживають на цій території не-

обхідна психологічна форма реабілітації, що має вплив на психічну 

сферу хворого, на подолання в його свідомості представлення безна-

дійного лікування. Ця форма реабілітації супроводжує весь цикл ліку-

вально-відновлюючих заходів. 

Об’єктами найбільш відповідними до сучасних вимог та тими, 

що володіють виразним художнім образом можна вважати наступні: 

 Проект центру соціальної підтримки неповнолітніх. 
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 Реабілітаційний центр в префектурі Хоккайдо, Японія.  

Архітектурне бюро Sou Fujimoto Architects. 

 Дитячій реабілітаційний центр у м. Москва  

Всю багатофункціональну організацію реабілітаційних центрів 

можна об’єднати в три основні функціональних блоки: 

 блок реабілітації, що складається з приміщень медико-

соціальну ної реабілітації та психолого-педагогічної допомоги; 

 блок розміщення, що складається з приміщень приймаль-

ного і консультативного відділення, відділення денного перебування і 

стаціонару, що включає відділення цілодобового перебування і відді-

лення «мати і дитя»; 

 блок управління, що складається з приміщень служб 

управління і служб організації реабілітаційної діяльності. 

 

При проектуванні функціонально-планувального і об'ємно 

просторового рішення, необхідно вивчити психофізіологічні специфі-

ку кожної категорії дітей, особливості сприйняття навколишньої дійс-

ності, методи навчання, особливості лікувально-відновлюючих захо-

дів, враховуючи динамічні перетворення у сучасному суспільстві і на-

вколишній світ.  
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Сучасне місто є складним організмом, що знаходиться в постій-

ному розвитку і безперервній зміні. Змінюється місто, його проблеми - 

змінюється уявлення про нього, вчені, інженери, архітектори знахо-

дять нові інноваційні способи вирішення цих проблем. Кожне суспіль-

ство і епоха формує свої теоретичні концепції розвитку міського орга-


